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              高一下期数学期末考试题

一、选择题
1．已知等差数列
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          B． 
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            C． 
[image: image5.wmf]31
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2．在各项均为正数的等比数列{an}中，若
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,则
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3．若tan(
[image: image12.wmf]a

+
[image: image13.wmf]b

)=3, tan(
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－
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4. 设
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5．设
[image: image26.wmf]()321
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使
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[image: image29.wmf]a

的取值范围是（   ）
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6．已知
[image: image34.wmf]abg
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成公比为2的等比数列，
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 A．
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7．在△ABC中，若
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A．等边三角形
  B．等腰三角形
   C．不等边三角形

D．直角三角形
8.在△
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A. 
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中，[image: image54.wmf]35

2,1,

aa

==
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10.给出下列命题：① 若[image: image61.wmf],,
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11．关于
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12．数列
[image: image71.wmf]{} 
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二．填空题

13．已知
[image: image78.wmf]1
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14.在200m高的山顶上，测得山下一塔顶与塔底的俯角分别是30°,60°，则塔高为  _             

15．将给定的25个数排成如右图所示的数表，

若每行5个数按从左至右的顺序构成等差数列，

每列的5个数按从上到下的顺序也构成等差数列，

且表正中间一个数a33＝1，则表中所有数之和为         
16.已知数列
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叫做企盼数，则区间
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内所有的企盼数的和为         . 
三．解答题
17．在锐角三角形
[image: image85.wmf]ABC

中，
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分别是角
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的对边，且
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（1）求
[image: image89.wmf]B
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的大小；
（2）若
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求边
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18．不查表求值：
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19．已知数列
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   （1）求数列
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   （2）令
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20．如图，公园有一块边长为2的等边△ABC的边角地，现修成草坪，图中
[image: image99.wmf]DE

把草坪分成面积相等的两部分，
[image: image100.wmf]D

在
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上，
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在
[image: image103.wmf]AC

上.

（1）设
[image: image104.wmf](1),

ADxxDEy

=³=

，求用
[image: image105.wmf]x

表示
[image: image106.wmf]y

的函数关系式；

（2）如果
[image: image107.wmf]DE

是灌溉水管，为节约成本，希望它最短，
[image: image108.wmf]DE

的位置应在哪里？如果
[image: image109.wmf]DE

是参观线路，则希望它最长，
[image: image110.wmf]DE

的位置又应在哪里？请说明理由.
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   (1)求证数列[image: image115.wmf]{}
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是等比数列，并求其通项公式[image: image116.wmf]n
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   (2)已知集合[image: image117.wmf]2
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，使得对于任意的[image: image119.wmf],
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? 若存在，求出[image: image121.wmf]a

的取值范围；若不存在，说明理由。

22、设
[image: image122.wmf])

,

(

),

,

(

2

2

1

1

y

x

B

y

x

A

是函数
[image: image123.wmf]x

x

x

f

-

+

=

1

log

2

1

)

(

2

图象上任意两点，且
[image: image124.wmf])

(

2

1

OB

OA

OM

+

=

，已知点
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（1）求点
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的纵坐标；

（2）若
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，其中
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① 求
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② 已知，其中
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，
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都成立，试求λ的最小正整数值。

参考答案

一、选择题：ABBDC,CBABB,CB
二．填空题: 13.
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       15.25         16. 
[image: image138.wmf]2026


三．解答题：

17．（本小题满分12分）在锐角三角形
[image: image139.wmf]ABC

中，
[image: image140.wmf]abc

，
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分别是角
[image: image141.wmf],,
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的对边，
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（1）求
[image: image143.wmf]B
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的大小；

（2）若
[image: image144.wmf]33,5,
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求边
[image: image145.wmf]b

的长。   
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18．（本小题满分12分）不查表求值：
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解：原式=1

19、（本小题满分12分）已知数列
[image: image148.wmf]{

}

n

a

是等差数列，且
[image: image149.wmf].

12

,

2

3

2

1

1

=

+

+

=

a

a

a

a


   （1）求数列
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   （2）令
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解：（1）解：设数列
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（2）解：由
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    将①式减去②式，得 
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    所以
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20. （本小题满分12分）

如图，公园有一块边长为2的等边△ABC的边角地，现修成草坪，图中
[image: image164.wmf]DE

把草坪分成面积相等的两部分，
[image: image165.wmf]D

在
[image: image166.wmf]AB

上，
[image: image167.wmf]E

在
[image: image168.wmf]AC

上.

（1）设
[image: image169.wmf](1),
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，求用
[image: image170.wmf]x

表示
[image: image171.wmf]y

的函数关系式；

（2）如果
[image: image172.wmf]DE

是灌溉水管，为节约成本，希望它最短，
[image: image173.wmf]DE

的位置应在哪里？如果
[image: image174.wmf]DE

是参观线路，则希望它最长，
[image: image175.wmf]DE

的位置又应在哪里？请予证明.

解：（1）在△
[image: image176.wmf]ADE

中，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image179.wmf]222
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 EMBED Equation.3 [image: image183.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image184.wmf]2
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②代入①得
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（2）如果
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[image: image200.wmf]DE

是参观线路，记
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即
[image: image211.wmf]DE
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中线时，
[image: image214.wmf]DE

最长.

 21(本小题满分12分)

    已知数列[image: image215.wmf]{}
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    (1)求证数列[image: image219.wmf]{}
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    (2)已知集合[image: image221.wmf]2
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